
一、单项选择题

1、所谓潮流计算，是指对电力系统某一稳态运行方式，确定系统的（ ）。

A、电压分布和功率分布 B、电流分布和功率分布

C、功率分布 D、电压分布

2、关于同步发电机定子绕组与转子绕组的互感系数，下面正确的是（ ）。

A、所有同步发电机定子绕组与转子绕组的互感系数都是随转子转动周期性变化的

B、隐极式同步发电机定子绕组与转子绕组的互感系数是常数

C、凸极式同步发电机定子绕组与转子绕组的互感系数是常数

D、所有同步发电机定子绕组与转子绕组的互感系数都是

3、电力系统中 PQ节点的数量（ ）。

A、全都是 B、大量的

C、少量的 D、必有且一般只设一个

4、在中性点不接地系统中，在不计电阻影响并认为 )2()1(   xx 的情况下，发生 BC 两相短路金属性接地

时，故障处 A相对地电压 aU 的大小为（ ）。

A、0 B、 aE

C、 aE5.1 D、 aE3

5、电力系统运行电压的水平决定于（ ）。

A、有功功率的平衡 B、无功功率的平衡

C、有功功率 D、无功功率

6、关于无限大电源供电情况下发生三相短路时短路电流中的非周期分量，下述说法中正确的是（ ）。

A、三相短路电流中的非周期分量起始值相等

B、空载情况下发生三相短路时，三相短路电流中的非周期分量起始值相等

C、负载情况下发生三相短路时，三相短路电流中的非周期分量起始值相等

D、任何情况下发生三相短路时，三相短路电流中的非周期分量起始值都不会相等

7、关于具有架空地线的输电线路，下面正确的是（ ）。

A、架空地线的导电性能越好，输电线路的零序电抗越大

B、架空地线的导电性能越好，输电线路的零序电抗越小

C、架空地线的导电性能越好，输电线路的正序电抗越小



D、架空地线的导电性能越好，输电线路的正序电抗越大

8、电力系统静态稳定性是指（ ）。

A、正常运行的电力系统受到小干扰作用后，不发生自发振荡或失步，自动恢复到初始运行状态的能力；

B、正常运行的电力系统受到小干扰作用后，保持同步运行的能力；

C、正常运行的电力系统受到大干扰后，保持同步运行的能力；

D、正常运行的电力系统受到打干扰作用时，不发生自发震荡和失步，自动恢复到初始运行状态的能力。

9、发电厂高压母线发生短路时，短路电流冲击系数取（C）

A、1.8 B、1.9
C、1.85 D、2.0
10、同步机的各种电抗间关系为( )。

A、 'x"xxx ddqd  B、 "x'xxx dddq 

C、 "x'xxx ddqd  D、 "xx'xx dqdd 

二、多项选择题

1、关于电力系统同步发电机并列运行的静态稳定性，下面正确的是( )。

A．发电机并列运行的静态稳定性是指短路情况下，发电机保持同步运行的能力

B．发电机并列运行的静态稳定性指正常运行的发电机受到小干扰作用后，恢复到原运行状态的能力

C．分析同步发电机并列运行静态稳定性的方法是小干扰法

D．同步发电机并列运行静态稳定的实用判据是 0/ ddPE

2、下面所列措施中，能够提高三相短路情况下同步发电机并列运行静态稳定性的有( )。

A．架空线路采用分裂导线 B．线路装设重合闸装置

C．快速切除短路故障 D．发电机装设自动励磁调节

3、下面所列各项措施中，可以提高简单电力系统发电机并列运行暂态稳定性的有( )。

A．架空输电线路架设避雷线 B．电力系统中性点经小电阻接地

C．架空输电线路采用分裂导线 D．线路串联电容器

4、下面所列各项措施中，能够提高三相短路情况下发电机并列运行暂态稳定性的有( )。

A．线路采用重合闸 B．快速切除故障

C．在发电机机端并联制动电阻 D．变压器中性点经小电阻接地

5 下面所列各项措施中，能够提高发电机并列运行静态稳定性的有( )。

A．线路串联电抗器 B．线路串联电容器

C．发电机装设自动励磁调节装置 D．输电线路架设避雷线

三、判断题

1、分析电力系统机电暂态过程时不考虑发电机内部的电磁暂态过程。（ ）



2、变压器绕组的同名端是客观存在的。（ ）

3、同电磁暂态过程分析中不计系统频率变化对电抗参数的影响不同，分析电力系统稳定性时必须考虑频

率变化对电抗参数的影响。（ ）

4、并励发电机没有剩磁时，也可以自励。（ ）

5、波绕组和叠绕组的电刷都是电枢表面上电流分布的分界线。（ ）

6、不管是同步发电机静态稳定性分析还是暂态稳定性分析，其实质都是求发电机的转子摇摆方程（或摇

摆曲线）。（ ）

7、频率归算的物理含义是用一个特定的静止转子代替实际转子。（ ）

8、小干扰法不仅可用于电力系统运行静态稳定性的分析，也可用于电力系统暂态稳定性的分析。（ ）

9、当其他参数不变时，感应电机的最大转矩与电源电压的平方成正比。（ ）

10、简单电力系统同步发电机并列运行静态稳定实用判据是以发电机阻尼系数 0D 为前提的。（ ）

参考答案

一、单项选择题

1、 2、 3、 4、 5、

A A B C A

6、 7、 8、 9、 10、

D B A C C

二、多项选择题

1、 2、 3、 4、 5、

BCD AD BCD ABC BC

三、判断题

1、 2、 3、 4、 5、

√ √ × × √

6、 7、 8、 9、 10、

√ √ × √ √
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